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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録 

 

招  集 

令和元年１２月１０日（火）午前９時２０分 議会委員会室 

出席委員（８人） 

（委員長）田 村 謙 介  （副委員長）前 原   茂 

伊 藤 ひろえ   岡 田 啓 介   岡 村 英 治   尾 沢 三 夫 

国 頭   靖   西 川 章 三 

欠席委員（０人） 

議長及び副議長 

渡辺議長 岩﨑副議長  

説明のため出席した者 

 伊木市長 伊澤副市長 

 【総務部】辻部長 

   [財政課] 下関課長 足立総括主計員 岩永主任 

[秘書広報課] 土井課長  

出席した事務局職員 

先灘局長 長谷川次長 森井議事調査担当局長補佐  

傍聴者 

 安達議員 石橋議員 稲田議員 今城議員 奥岩議員 門脇議員 戸田議員 又野議員 

 三鴨議員 

 報道機関 ０社  一般 ０名 

協議事件 

１ 陳情の取り扱いについて  

２ １２月定例会の日程について 

３ 意見書について 

４ ３月定例会日程（案）について 

５ その他 
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午前９時１９分 開会 

○田村委員長 ただいまより議会運営委員会を開会いたします。 

それでは、本日の協議事件１番、陳情の取り扱いについて、それと、協議事件２番、１

２月定例会の日程についての（１）まで、これは関連がございますので、一括して御説明

をお願いいたします。 

事務局長お願いします。 

○先灘議会事務局長 資料１をごらんください。 

陳情の取り扱いでございます。陳情の５３号から５７号まで提出がありました５件、い

ずれも一覧表のとおり賛同議員がつきました。これにつきまして、議題に供するかどうか

の確認と付託委員会の確認をお願いすることになります。なお、陳情第５６号につきまし
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ては、原子力発電・エネルギー問題等調査特別委員会の所管になりますので、議題に供す

ることを確認していただいた場合には、資料２もあわせてごらんいただきますと、１６日

月曜日の午前１０時から特別委員会の開催をお願いするものでございます。確認以上お願

いいたします。 

○田村委員長 ありがとうございます。 

先ほど御説明ございました陳情の取り扱いについてでございます。資料１のとおり陳情

一覧にございますように、賛同議員がそれぞれついております。これらの案件につきまし

て、まず議題に供するかどうかということ、それと付託委員会それぞれこれでいいかとい

うことについての確認をお願いしたいと思います。 

皆さん何か御意見ございますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 じゃあ、議題にするということで御確認をいただいたということでよろし

いですね。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 ありがとうございます。 

そうしますと、この陳情第５６号、これにつきましては、原子力発電・エネルギー問題

等調査特別委員会、これの開催が必要ということで、１２月１６日午前１０時からという

ことで、提示がございました。これについても開催するということで、よろしくお願いし

ます。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では、よろしくお願いをいたします。 

続きまして、協議事件２の（２）、（３）、一括して事務局お願いします。 

事務局長お願いします。 

○先灘議会事務局長 資料３をごらんください。 

明日１１日の議事日程でございます。日程１で各個質問がお一人、尾沢議員に残りをし

ていただきます。次に日程２でございますが、議案１６件を一括して議題といたしまして、

質疑、委員会付託がございますが、質疑の通告が又野議員からございました。それから、

日程３でございますが、陳情５件の委員会付託をしていただくと。それで明日の議事日程

は終了する予定でございます。次に発言通告でございますが、予算総括質問の通告が本日

正午まで、それから討論につきましては、閉会日前日の１９日木曜日正午までとなってお

りますので、確認をお願いします。以上でございます。 

○田村委員長 はい、ありがとうございました。 

協議事件２の（２）、１２月１１日の議事日程について、御説明がございました。１名

尾沢議員の質問があるということと、その後、議案第８８号から１０３号までの１６件を

一括して審議。質疑については、又野議員からあったということでした。日程第３の陳情

については５件、これも委員会付託をされるということの説明がございました。 

委員の皆様、意見等ございませんでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 なし。じゃあこれで御確認をいただきたいと思います。よろしくお願いを

いたします。 

協議事件３、意見書についてでございます。 



 3 

前回の議運でございました持ち帰り案件でございます。この意見書提出等についての可

否、これの話を各会派から伺いたいと思います。 

それでは、よなご・未来さんから。 

国頭委員。 

○国頭委員 趣旨としては賛同するということで…。 

○田村委員長 賛同。中身の文面とかも。 

〔「はい」と国頭委員〕 

○田村委員長 じゃあ、岡村委員。 

○岡村委員 ぜひお願いしたいというふうに思います。 

○田村委員長 提出ですね。 

〔「はい」と岡村委員〕 

○田村委員長 わかりました。 

それでは公明党。 

前原委員。 

○前原委員 私どもに関しましては、内容的には理解するとこもあるんですが、表題のこ

の病院名の公表の撤回を求める意見書というとこがですね、既にもう公表してしまったも

のでして、これが今全国的に衝撃を与えているということは事実だと思います。平井知事

もこれに対して反対をされてるということも事実だと思いますが、公表の撤回を求めると

いうよりも、もう一歩進んで厚生労働省の考え方というのがありますし、病院の再編とい

うことも含めてですし、また今回公立病院だけでしたけども、私立病院も入れて、日本と

して医療全体で考えなければいけない段階になってますので、この表題からすると我々公

明党議員団としては賛同できないということで、今回は見送らせていただきたいと思いま

す。 

○田村委員長 はい、わかりました。 

それでは政英会さん。 

岡田委員。 

○岡田委員 うちのほうもですね、平井知事もおっしゃってるように、名指しされた病院

が鳥取県内にもございましたので、いかがなものかということもあったんですけれども、

ここにありますように、先ほど公明党の前原さんも言われましたけど、もう病院名、これ

公表しておりますので、これの撤回ということを求める意見書というのは、いかがなもの

かということです。考え方として、厚生労働省のほうが今言っておられたこの医療費削減

をどのような形でやっていかれるのかというのは当然我々も注視していかなければなりま

せんし、我々の不利益になるものとは断固として意見を言っていきたいというふうには思

ってはおりますが、この表題で書いてある形では、いわゆる病院名の公表撤回をするとい

う意見書に関しては、賛同できかねるということでお願いいたします。 

○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

それでは蒼生会さん。 

尾沢委員。 

○尾沢委員 うちの会派のほうも内容について審議させていただきましたが、県議会のほ

うでも同じような内容で出ておりますが、やはり結構前向きではないなという事柄が意見

として出ておりまして、やはり医療全体を捉えての今回この意見書には賛同しかねるとい
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う結論です。 

○田村委員長 はい、わかりました。 

それでは信風さん。 

伊藤委員。 

○伊藤委員 私たちの信風のほうでも、趣旨は十分理解できるというふうにみんなそうい

うふうな意見でございましたが、やはり先ほども出ておりましたように、表題が公表を撤

回するよう求めるということは、とても難しいのではないかというような意見がでました。

参考資料としていただいた県議会で出されたような地域医療全体をとってですね、地域医

療の堅持、充実を図るためということだといいのではないかというような意見がございま

したが、今回の撤回するというようなところでは難しいという意見でしたので、賛同でき

ないと。以上です。 

○田村委員長 はい、わかりました。 

今、御意見いただきましたが、これはぜひという共産党さんの意見。それと趣旨は賛同

できるという、よなご・未来さん。それ以外の４会派につきましては、賛同しかねるとい

うことでございました。これ決とかどうしますか。 

事務局。 

○先灘議会事務局長 委員会として、議会運営委員会で提案するということの判断はして

いただくこと。もしこの意見書の趣旨は賛同するけども、別の形でするとなりますと、別

途協議していただいて、委員会ではなく、各議員さんごとで提案するなら提案するという

ことで、やることも可能ですので、まずはこの委員会として提出するかどうかを御確認い

ただくということを…。 

○田村委員長 これは多数決でも。 

〔「はい」と先灘議会事務局長〕 

○田村委員長 はい、わかりました。 

それでは、多数決をとりたいと思います。 

先ほどの共産党さんのほうから出ております、今回の意見書、提出するということに賛

同の方の挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手…岡村委員、国頭委員、西川委員〕 

○田村委員長 ３人ということで、賛成少数ということで、提出をしないということで決

定したいと思います。よろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では、そういうふうにしたいと思います。よろしくお願いをいたします。 

続きまして、協議事件４番、３月定例会日程について、説明をお願いいたします。 

事務局長。 

○先灘議会事務局長 資料４をごらんください。 

令和２年の３月定例会の日程案でございます。開会が２月２７日、閉会が３月２３日の

会期を２６日間の予定で日程を組んでおります。代表質問がございますので、３月２日公

明党議員団さんから始まりまして、９日の蒼生会まで代表質問。１１日が各個質問という

日程を組んでおりまして、委員会は通常どおりの流れで行っております。この日程案につ

きましては、持ち帰りをしていただきまして、２０日金曜日の閉会後の議会運営委員会で

確認するという運びで、よろしくお願いいたします。以上でございます。 
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○田村委員長 はい、ありがとうございます。 

協議事件４番、３月定例会日程（案）について説明がございました。資料４のとおり２

月２７日開会、３月の２３日閉会の会期２６日間ということでございました。代表質問が

２日から始まりまして、１１日の各個質問まで質問が続くということの内容でございまし

た。これにつきまして、持ち帰りでございます。２０日の閉会後の議運で確認をしたいと

思いますが、委員の皆さんよろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 じゃあ、そのようにお願いいたします。 

協議事件５番、その他でございます。今後の議会運営委員会の開催についてでございま

す。次回は１２月１７日火曜日午前１０時から開催をいたします。これは引き続き案件で

ありました通年議会についての意見交換を行いたいと思います。続きまして、１２月２０

日金曜日午前９時２０分から議運を開催し、同日、１２月２０日本会議の終了後、再度議

運を開催するということでございます。 

委員の皆様よろしいでしょうか。 

〔「はい」と声あり〕 

○田村委員長 では御確認よろしくお願いをいたします。 

それ以外に、委員の皆様から御意見等何かありますでしょうか。 

〔「なし」と声あり〕 

○田村委員長 議長何か。 

〔「ありません」と渡辺議長〕 

○田村委員長 はい、わかりました。 

以上をもちまして議会運営委員会を閉会いたします。 

午前９時３１分 閉会 
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